
Referat generalforsamling 27. oktober 2019 
Afholdelse Restaurant Sakura, Møntergade 22, København kl. 14.00 

 

Da der er indkaldt til generalforsamlingen 6. oktober 2019, er der indkaldt 
rettidigt. 

 

Dagsorden 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
Dirigent: Anne-Mee Kalvig 

Referent: Lisette H. Kolbøl 

Stemmetæller: Johnny Jensen 

Stemmetæller: Dorthe Felthusen 

 
2. Formandens beretning 

P.t. i alt 524 husstandsmedlemskaber – fremgang ift. forrige års 480, hvilket er 
positivt. 

Foreningsåret 2018/2019 har været præget af: 

• Bestyrelsen afspejler foreningens demografiske sammensætning – ikke kun 
geografisk men også ift. aldersspredning, tid, som medlem af foreningen 
samt status, som single eller familie med børn. Det har været et lidt uroligt 
år, da der har været udskiftning i bestyrelsen pga. forskellige 
udefrakommende forhold. 

• Vedligehold af de gode relationer med den sydkoreanske ambassade. 

• 60-året for diplomatiske relationer mellem Danmark og Sydkorea. 

• Fokus på Korea Klubbens arrangementer med forsøg på større geografisk 
spredning og nyt indhold – uden friville hænder kan det ikke lade sig gøre - 
tak til alle der har givet en hånd med. 

• Brugen af foreningens facebookside, -gruppe samt hjemmeside. 

• Fokus på diverse samarbejdsforhold og –muligheder. Der er anvendt Shlag? 

• Optimering af administrative og interne processer samt kommunikation. 

• Korea Klubbens 30-års jubilæum i 2020. 

• Bestyrelsen 



- Fuldtallig bestyrelse + 2 føl. 

- Bestyrelsen har holdt syv bestyrelsesmøder (BM) og én bestyrelsesdag 
(BD) på følgende datoer:  
11. november 2018 (BM) 
6. januar 2019 (BM)  
24. februar 2019 (BM) 
5. maj 2019 (BM) 
26. maj 2019 (BM) 
30. juni 2019 (BM) 
25. august 2019 (BD) 
22. september 2019 (BM) 

- Derudover et møde med de lokale kontaktpersoner den 25. august 2019. 

• Politisk 

- 2019 markerer 60-året for diplomatiske forbindelser mellem Danmark 
og Sydkorea. 2019 er officielt dansk-koreansk kulturår. 

- KAS (Korea Adoption Services) er blevet en del af NCRC (National Center 
for the Rights of the Child), som fremover vil være ansvarlig for Post 
Adoption Services fra den koreanske regering. NCRC er en del af 
Ministry of Health and Welfare. 

- Omlægning af KAS til NCRC, betyder at post-adoption i Korea (og 
adoption, for den sags skyld) nu er en del af NCRC. I den forbindelse er 
proceduren omkring familiesøgning justeret en smule, så henvendelser 
nu først skal gå gennem adoptionsbureauerne. Tidligere kunne man gå 
begge veje. Alligevel skal man udfylde søgeformular både til 
adoptionsbureau og NCRC, når man starter sin søgning. 

- Tidligere havde adopterede en repræsentant i KAS' bestyrelse. Det er 
ikke tilfældet i NCRC. Der har været dialogmøde mellem NCRC og 
adopterede i Korea en uge før sammenlægningen. Man er åbne for at 
lave et rådgivende udvalg af adopterede, der kan komme med 
konstruktive input til post-adoption. I dette udvalg kunne det være 
oplagt at have en dansk adopteret, der ikke nødvendigvis bor permanent 
i Korea, da udvalget ellers med rimelig sandsynlighed kun vil bestå af 
adopterede, der bor fast i Korea. 

- Høring i oktober 2019 fra Ankestyrelsen angående undersøgelsen af 
mulighederne for et nyt adoptionssystem og evalueringen af 
adoptionsreformen fra 2016. Spørgsmål om Tænkegang - der er ved at 
blive nedlagt. 

• Ambassaden 



- 16. januar 2019 deltog bestyrelsen samt medlemmer af Korea Klubben 
ved åbningskoncerten for kulturåret 2019 i anledningen af 60-året for 
diplomatiske relationer mellem Danmark og Sydkorea afholdt i DR 
Koncerthuset. Forinden koncerten deltog bestyrelsen i en 
velkomstreception ved den koreanske ambassadør Choi Jai-Chul. 

- 12. marts 2019 deltog bestyrelsen ved et arrangement i forbindelse med 
kulturåret 2019 med forestillinger af Coreyah og NANTA afholdt i Den 
Sorte Diamant. 

- 13. april 2019 deltog bestyrelsen samt medlemmer af Korea Klubben ved 
en forestilling af National Dance Company of Korea på Det Ny Teater. 

- 20. maj 2019 deltog bestyrelsen ved en afskedsreception for den 
koreanske ambassadør Choi Jai-Chul og hustru i deres bolig i 
Charlottenlund. 

- 6. juni 2019 deltog bestyrelsen og medlemmer af Korea Klubben ved et 
foredrag om koreansk kultur og historie i Asia House. Dette var den nye 
koreanske ambassadør Park Sang-Jins første officielle begivenhed. 

- 21. til 23. juni blev der afholdt Copenhagen Kimchi Festival – flere 
frivillige fra Korea Klubben deltog i festivalen. 

- 27. september 2019 deltog bestyrelsen ved en reception for den 
koreanske ambassadør Park Sang-Jin i ambassadørboligen i 
Charlottenlund i anledning af ambassadørens officielle 
tiltrædelsesaudiens hos Hendes Majestæt Dronningen. 

- 30. september 2019: Den nye ambassadør deltog i en almindelig 
middag, og var meget interesseret i de danske adopterede koreanere. 

- 3. oktober 2019 var bestyrelsen inviteret til reception i anledning af 
Sydkoreas nationaldag – desværre havde ingen mulighed for at deltage 
og der blev i stedet sendt et kort og blomster. 

• Kunst og kultur 

- Det lykkedes ikke Project Y at få udstillingen The Danes from Korea; 
Feeling a real sense of kinship between the people of Denmark and Korea 
til Seoul, Korea i 2019. Project Y arbejder nu på at få udstillingen til 
Danmark i 2020 og har i den anledning lavet en hjemmeside for at 
hjælpe promovering af udstillingen og forhåbentlig skaffe noget 
finansiering. 

- I anledningen af kulturåret 2019 er Korea Klubben blevet gjort 
opmærksom på flere forskellige kunstudstillinger bl.a. på Kunsthal 
Aarhus og Nikolaj Kunsthal samt andre kulturelle og litterære 



begivenheder såsom film- og animationsfestivaler, danse- og 
teaterforestillinger samt foredrag og seminarer. Information om disse er 
så vidt muligt forsøgt videreformidlet til foreningens medlemmer. 

• Foreninger, organisationer mm. i dialog med Korea Klubben 

- International Korean Adoptee Associations (IKAA) (”Os” og vores 
søstreforeninger) 

- Den Koreanske Ambassade 

- Post Adoption Service team fra NCRC (National Center for the Rights of 
the Child – tidl. Korea Adoption Services, KAS) (NCRC - har umiddelbart 
planlagt besøg til forskellige koreanske adopteredes foreninger i verden - 
har mulighed for at søge penge fra) 

- Overseas Korean Foundation (OKF - forening for både oversøske 
koreanere, der er immigreret og adopterede koreanere - har mulighed for 
at søge midler fra)  

- Dansk-Koreansk Selskab (Det er bl.a. en forening for veteraner, der har 
været folk, som har deltaget i en juletræsfest, så det kan være 
nærlæggende at slå julearrangementet sammen. Der er medlemmer af 
deres bestyrelse, som er adopterede koreanere) 

- Copenhagen Kimchi Festival (Vil gerne have Koreaklubben med som 
officiel samarbejdspartner igen og de vil gerne være selvstændige) 

- The Korean Community Association (KOCOA) (Har holdt joint bidrag til 
en Korean-picnic - for bosatte på Sjælland) 

- Jutland Korean Association (for bosatte I Jylland, primært en forening 
for koreanske immigranter) 

- Project Y 

- Landegruppen for Sydkorea (formentlig kommende medlemmer, da det 
er en forening for familier, der har adopteret en koreaner) 

- Adoptionspolitisk Forum (Havde tidligere adoptionshuset med bl.a. 
foredragsevents) 

- (Tænketanken Adoption) (Er under nedlæggelse, men ønsker bl.a. at 
deres informationer skal vedblive med at være tilgængelige) 

- Adoption & Samfund (Forening for adoptanter) 

- Adoption & Samfund Ungdom (Der kører et projekt om en racismebog - 
tre medlemmer har meld sig til at deltage, så disse styrer dette. 
Koreaklubben skal levere indholdet til bogen - der er p.t. ingen egentlig 
aftale endnu og der er indgået en dialog - punkt til den kommende 



bestyrelse, der skal tage op om Koreaklubbens logo skal på en sådan 
publikation, eller blot formidle kontakt) 

- Global Overseas Adoptees' Link (G.O.A.’L.) 

- Danish International Adoption (DIA) (Det er de adoptions burau) 

- Ankestyrelsen - hvor der er en dialog i forhold til f.eks. høringen. 

3. Udvalgsberetninger 

• Ch’ingu 

- Redaktion: Mette Hornbek, Malene Landt & Kasper Lee Hartmann. 

- Udgaven af medlemsbladet for 2019 er endnu ikke udkommet grundet 
forsinkelser med det redaktionelle samt diverse bidrag – redaktionen 
satser på udgivelse inden årets udgang. 

• Kulturrejsen havde ingen rejse i år, men turen i 2020 er fuldt booket. Der 
var rigtig mange til en søndagsfrokost i Aarhus, hvor der var mange flere 
som ønskede at deltage, end det var muligt. Der er til sådan en rejse 25 
pladser. Kulturrejsen er henvendt til hele familien, med dansk rejseleder, 
hvor der er mulighed for at opleve forskellige kulturelle oplevelser i Korea 

• Andre ture for adopterede: G.O.A.L.’s First Trip Home 2019, Me & Korea 
Mosaic Tour 2019, Nest’s Let’s Go to Korea 2019 og OKF 2019 Korean 
Language Intensive Camp for Next-generation Overseas Koreans havde alle 
danske deltagere. 

• Søgning 

- Line og Jes varetager stadig vejledning til familiesøgning. 

- Typisk én henvendelse om måneden. 

- De fleste henvendelser resulterer i en samtale, hvor selve 
søgningsprocessen gennemgås ift. forventninger, samt evt. nogle basale 
råd omkring besøg i Korea i forbindelse med søgning, genforening eller 
blot udforskning af Korea.  

- Line deltog på Korea Klubbens Efterårslejr 2019 med et oplæg om 
søgning af biologisk ophav. Endnu et medlem vil meget gerne stå for 
sådan et oplæg igen i kommende år. 

• Web (Jes står for denne del) 

- Løbende opdateringer til Wordpress og Avada. 

- Næste bestyrelsesår vil byde på opdatering af søgningsvejledningen, bl.a. 
baseret på enkelte praksisændringer i Korea. 



Hensigten er at lave en ansøgningsformular til søgning, hvor de basale 
informationer bliver lagt ind automatisk. 

• IKAA 

- Gathering G19 i Seoul 30. juli til 4. august 2019. 
550 deltagende (adopterede og familier) hvoraf 50 var fra Danmark. Der 
blev holdt en dansker middag, som Koreaklubben betalte og 
arrangerede. Sanne stod for de frivillige og ca. 10 % gav en hånd med. 
IKAA vurderede dette som en succes. 

- IKAA Committee månedligt Skype møde sidste søndag i hver måned. 

- IKAA står overfor en større omstrukturering. Ønske om mere 
gennemsigtighed, så der arbejdes med vedtægtsændringer og ændringer 
i forretningsordenen. Vil gerne være mere end en paraplyorganisation. 
Det skal være mere transparenthed. 

- Kommende: 

- Association Racines coréennes 25-års jubilæum og IKAA Annual 
Convention 2020 i Paris, Frankrig den 5. til 7. juni 2020. 

- Korea Klubbens 30-års jubilæum (og IKAA Mini Gathering) 12. til 
14. juni 2020. Bestyrelsesdagen blev brugt til at diskutere 
jubilæet og der er bestyrelsesmedlemmer (fra 2018/19), som ikke 
ønsker at være en del af at arrangere. Det er stadig bestyrelsens 
ansvar. Der er lavet et grundlag til denne fejring. 

• Lokale netværk 
 

Aahus Anne Mee Kalvig 
(Stopper som kontaktperson 
efter sin sidste koreanske 
søndagsfrokost den 15. 
september 2019 - ny/-e 
kontaktperson/-er søges) 

Søndagsfrokoster hvoraf der er 
koreansk søndagsfrokost fire 
gange pr. år. 
Seollal - Nytårsfest (Den for i 
år, skulle være lagt muligt) 
Madlavningskursus 

Hammel Heidi Nygaard Naglestad 
(Nielsen) 

Hyggemiddag ca. hver anden 
måned (Her sponsorer 
foreningen drikkevare) 
Makeup aften 

Fyn (Odense) Cecilie Hedegaard Elmsted 
Ricky Kærsner 

Foredragsarrangementer 
Filmvisning 



Der vil formodentlig komme 
flere sociale arrangementer 

Esbjerg Gitte Mose Frokostmøde 
Forsøges med julehygge i år 

København Niels-Peter Soli Hansen Fælles mad og hygge 
(Koreaklubben sponsorere 
drikkevare) 

- Møde i Aarhus den 25. august 2019 med de lokale kontaktpersoner, 
hvor der bl.a. var fokus på at afholde to forskellige arrangementer. 

- Mindst to arrangementer om året samt besvarelse af mails indenfor en 
uge. 

• Arrangementer - nemt med nemtilmeld.dk 
o Intromøder/medlemsmiddage i København (10-29 deltagere per gang) 

- bestyrelsen har stået for dette 

o Foredragsarrangementer i Odense (knap 30 deltagere per gang) - dvs. 
at der har været fuldt hus, hver gang 

o Søndagsfrokoster i Aarhus (8-50 deltagere per gang) 

o Hyggekomsammen i Hammel (7-11 deltagere per gang) - max antal 
deltagere er 11, så det er en succes. 

o Fælles mad og hygge i København (6 deltagere) 

o Hygge Makeup Aften (14 deltagere) 

o Efterårslejr 2019 (151 deltagere) - skolen var blevet bygget om - 
Janus (og GlenJ) tager over fra Camilla i 2020. Der var stor 
tilfredshed med lejren i 2019. Der har været knapt så mange 
internationale deltagere, som der har været før. Der var før end dette 
et arrangement, hvor de ”nye” kunne møde nogle af de ”gamle”. Eva 
stod for dette. Der bliver søgt penge til dette. 

o Forget Me Not – Filmvisning og Q&A i Odense (32 deltagere) - Camilla 
har holdt dette, hvor deltagerne var positive. 

o Sensommerfest i Esbjerg (20 deltagere) 

o Danskermiddag i Seoul (ca. 50 deltagere) - det vil være rigtig rart at 
alle husker at tilmelde sig før end de dukker op, så det sikres at der 
er plads til alle. 



o Copenhagen Kimchi Festival - det var flyttet fra torvehallerne til 
kulturhuset, så der var plads til kunne sidde og hygge, selvom der 
ikke var ligeså mange som ”faldt” over festivalen. 

o Sommerfest 2019 (25 deltagere) - i Evas have. 

o Joint picnic med KOCOA (120 deltagere hvoraf ca. 30 er fra Korea 
Klubben) - på Amagerfælled. 

o Madlavningskursus i Aarhus (21 deltagere) 

o Fastelavn i København (28 deltagere) - der var deltagelse fra USA til 
dette. 

o Seollal – Koreansk Nytårsfest i Aarhus (45 deltagere) - dette var 
egentlig et ret billigt 

o Julefrokost 2018 (ca. 40 deltagere) - i København 

o Frokost i Esbjerg (6 deltagere) - det er et meget passende antal for 
Esbjerg 

o Familie Julehygge Frokost på Restaurant Seoul (19 voksne og 16 børn 
deltog) 

o Madlavningskursus i København (16 deltagere) - Vesterbro ny skole, 
og forholdene var en udfordring  



4. Regnskabsaflæggelse 
 

Kontigenter og salg i alt   152.760,00 
   

Aktiviteter:   

Julefrokost - Indtægt 13.004,00   

Julefrokost - Udgift -28.700,00 -15.696,00 
   

Julehygge - Udgift -1.334,00 -1.334,00 
   

Nytårsfest - Indtægt 5.176,00   

Nytårsfest - Udgift -6.008,00 -832,00 
   

Sommerfest- Indtægt 3.703,00   

Sommerfest - Udgift -5.486,00 -1.783,00 
   

Efterårslejr - Indtægt 29.936,00   

Efterårslejr - Udgift -58.300,00   

Kompensation for lejren -4.800,00 -33.164,00 
   

Madkursus - Indtægt 5.680,00   

Madkursus - Udgift -6.914,00 -1.234,00 
   

Joint Picnic 1.087,00   

Joint Picnic -3.435,00 -2.348,00 

Aktiviteter i alt  -56.391,00 

 

(Indestående på ca. 320.000 kr.) 



Korea Klubbens website -1.919,00  

Kontorartikler -816,00  

Udgifter ifbm PBS kørsel -4.014,00  

Leje af mødelokale -540,00  

Leje af lagerplads -14.085,00  

Gaver -1.598,00  

Transport -5.779,00  

Bestyrelsesdage- og møder -13.868,00  

Forsikringer -1.251,00  

GF, Regnskab, & revision -6.218,00  

 
Driftsomkostninger i alt    

-50.088,00 

 
  

Ch’ingu i alt   -3.606,00 

   

KK 25 års jubilæum   -308,00 

   

Lokale netværk i alt   -7.046,00 

   

Gathering -7.707,00  

IKAA -13.025,00  

Internationale netværk i alt   -20.732,00 

   

Gebyr og rente   -5.823,00 

   

RESULTAT    8.766,00 

 
Regnskabet er godkendt af revisor og af generalforsamlingen. 



5. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår at kontingentet 330 kr. årligt for det kommende år. 

 

Generalforsamlingen har godkendt et kontingent på 330 kr. 

 

6. Vedtægtsændringer 

§5 Stk. 3. ønskes ændret fra: 
 
"Første gang et medlem betaler kontingent, gælder dette i antallet af måneder 
regnet fra den 1. i den måned, hvor kontingentet er indbetalt, indtil næste 
faktureringsdato."  
 
til:  
 
"Kontingent opkræves én gang årligt. Ved indmeldelse i foreningen reguleres 
kontingentet for første års medlemskab efter følgende regler og gælder indtil 
næste faktureringsdato: For hver måned siden sidste faktureringsdato nedsættes 
fuldt kontingent med 20,- kr./måned. Kontingentet inkluderer et porto-
/administrationsgebyr. I sidste måned inden næste faktureringsdato opkræves 
blot fuldt kontingent for det kommende år." 

 

Generalforsamlingen har godkendt ændringen med 19 for og 1 blank stemmer. 

 

§6 Stk. 4. ønskes ændret fra: 
 
"Dagsordenen for den ordinære generalforsamling skal mindst indeholde følgende 
punkter:  
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere  
2. Formandens beretning  
3. Udvalgsberetninger  
4. Regnskabsaflæggelse  
5. Fastsættelse af kontingent  
6. Behandling af indkomne forslag  
7. Godkendelse af budget  
8. Valg af formand/næstformand/kasserer/sekretær  
9. Valg af bestyrelsesmedlemmer og evt. suppleanter  
10. Valg af revisor/revisorer  
11. Eventuelt"  



 
til:  
 
"Dagsordenen for den ordinære generalforsamling skal mindst indeholde følgende 
punkter:  
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere  
2. Formandens beretning  
3. Udvalgsberetninger  
4. Regnskabsaflæggelse  
5. Fastsættelse af kontingent  
6. Behandling af indkomne forslag  
7. Godkendelse af budget  
8. Valg af bestyrelsen  
9. Valg af revisor/revisorer  
10. Eventuelt" 

 

Da udtrykkes ønske om at medlemmerne gerne vil vide hvem, der vælges til 
hvilken tillidspost. Så kommende bestyrelse opfordres til at se på dette. 

 

Generalforsamlingen har forkastet ændringen med 9 for, 8 imod og 3 blanke 
stemmer. 

 

§8 Stk. 4. ønskes ændret fra: 
 
"Alle tillidsposter gælder frem til næste generalforsamling."  
 
til:  
 
"Bestyrelsen konstituerer sig umiddelbart efter hver generalforsamling, og i øvrigt 
efter behov." 

 

Da forrige vedtægtsændring blev forkastet, er denne vedtægtsændring ikke 
længere relevant og bestyrelsen trækker forslaget. 

 

7. Behandling af indkomne forslag 
Der er ikke kommet bestyrelsen nogle forslag i hænde. 

 



8. Godkendelse af budget 
 

Budget 2019/2020 

145.000 Forventede indtægter kontingent 

50.000 Støtte fra ambassaden 

195.000 I alt 

 

Forventet støtte til aktiviteter: 

Støtte 2019/2020 Udgifter 2018/2019  

14.000 Julefest 15.696   

35.000 Efterårslejr 33.164   

6.000 Nytårsfest 832   

5.000 Sommerfest 1.783   

4.000 Joint Picnic 2.348   

40.000 Jubilæum    

7.000 Lokale netværk 7.046   

4.000 Familie aktiviteter 1.334   

50.000 Ch’ingu 3.606 Ch’ingu 2019 er endnu ikke udgivet 

6.000 IKAA 20.732 Gathering afholdt i år, næste om 3 år. 

55.000 Drift 50.088   

226.000 I alt    

 

På Koreaklubbens konto står penge, som kan anvendes til Jubilæet. 
Generalforsamling har godkendt budgettet med 12 stemmer for og 3 blanke  



9. Valg af formand/næstformand/kasserer/sekretær 

På valg er posten til næstformand og posten til kasserer. 

Opstillet til formand er Cecilie Hedegaard-Elmsted, 19 stemmer. 

Opstillet til sekretær er Lisette Hye Kolbøl, 17 stemmer. 

Begge er valgt, da der ikke har været kampvalg. 

10. Valg af bestyrelsesmedlemmer og evt. suppleanter 
På valg er to bestyrelsesmedlemsposter og to suppleantposter. 

Opstillet til bestyrelsesmedlem er Jes Eriksen og Gitte Mose. 17 stemmer til hver. 

Opstillet til suppleant er Lemmy Kook Lyngholm Jensen 17 stemmer og Julie Hee 
Nonboe-Andersen 16 stemmer. 

Alle fire er valgt, da der ikke har været kampvalg. 

11. Valg af revisor/revisorer 
Majbritt Sinkjær (Økomatch) er valgt til ekstern revisor. 

12. Eventuelt 

 


